

Анализ работы школьного спортивного клуба «Спарта» 2022-2023 учебный год

В школе имеется спортивный зал, оборудованная спортивная площадка и лыжная трасса. Для детей создана благоприятная атмосфера и условия для занятий физической культурой. Спортивное оборудование не новое, но в основном все снаряды в школе имеются. Это навесные перекладины, шведские стенки, канаты для лазания, маты, гимнастический конь и козел, 30 комплектов лыж. В этом учебном году был приобретен спортивный инвентарь. Дети с удовольствием посещают уроки, т. к. разнообразие форм и упражнений многогранно развивает учащихся. Занятия с учащимися выстраиваю комплексно, развивая все физические качества: силу, быстроту, ловкость, гибкость, выносливость. Обучающиеся два раза в год сдают тесты которые помогают проследить уровень физических возможностей и подготовленности учащихся. Тесты подобраны согласно возрастным нормам учащихся. Постоянно веду работу по подготовке учащихся к различным видам соревнований. Я считаю, что физическая культура среди других предметов занимает одно из приоритетных мест. Это один из ведущих предметов, который формирует у учащихся грамотное отношение к себе, к своему телу, содействует воспитанию волевых и моральных качеств, необходимости укрепления здоровья и самосовершенствования.

Физическое воспитание предполагает следующую структуру:

- три урока физической культуры с образовательной направленностью,
- домашние занятия физической культурой с приоритетной воспитательной направленностью,
- внеклассные занятия физической культурой (физкультурно-оздоровительная деятельность, спортивные школьные секции), имеющие основную цель – развитие учащихся.

Достижению целей и решению задач способствует деятельность в урочное время:

Наименование	Класс	Процент охвата учащихся
Уроки физической культуры	1-9	100
Внутри школьные соревнования	1-9	100
Районные соревнования	5-9	Согласно положению о соревнованиях
Предметная неделя	1-9	100

На протяжении нескольких лет ведётся мониторинг индивидуального физического развития учащихся нашей школы.

Анализируя полученные результаты, можно сделать вывод:

- из года в год результаты физического развития учащихся на начало каждого учебного года значительно ниже результатов на конец учебного года;
 - при сравнении по возрастным категориям, у учащихся младшего и среднего школьного возраста результаты физического развития и мотивации выше, чем у учащихся старшего школьного возраста (особенно заметно снижение результатов у девушек);
 - результаты исследования общешкольных показателей физического развития учащихся находятся на хорошем, стабильном уровне.
- Это свидетельствует о том, что приемы работы, применяемые на уроках, эффективны.

Уровень физической подготовленности учащихся

класс	Всего	высокий	средний	недостаточный
1 класс	8	2	5	1
2 класс	9	2	5	2
3 класс	-	-	-	-
4 класс	12	3	5	4
5 класс	-	-	-	-
6 класс	6	2	3	1
7 класс	-	-	-	-
8 класс	8	3	4	2
9 класс	5	1	2	2

Основная часть учащихся имеет средний и высокий уровень физической подготовленности. Высокий и средний уровень имеют ученики, занимающиеся в спортивных кружках, а недостаточный – дети,

освобождённые от занятий физической культурой и много пропускающие уроки.

В школе спланирована система внеклассных занятий физической культурой и спортом.

Школьный этап	Легкоатлетический кросс «Золотая осень»	16.09.22	участие
Районный этап «Старты Надежд- 2023»	Легкоатлетический кросс «Золотая осень»	20.09.22	1 место
Районный этап «Старты Надежд- 2024»	Осенний этап: Президентское многоборье Скипинг Стритбол	27.09. 2022 г.	1 место 1 место 2 место 2 место
Школьный этап	Первенство школы по скиппингу 1-9 кл	27.10.22	участие
Школьный этап	Соревнования по пионерболу 2-3 кл Стритбол 5-9 кл	19.11.22	Участие
Школьный этап	Прыжки в высоту 3- 9 кл	24.11.22	Участие
Школьный этап	Лыжные гонки «Открытие лыжного сезона » (ход классический)	31.01.23	Участие
Районный этап	Лыжные гонки «Лыжня России - 2023» (ход свободный)	26.02.23	Участие

Школьный этап	Лыжные гонки «Закрытие лыжного сезона » (Эстафета 1-9 кл)	25.02.23	Участие
Районный этап	Первенство района по лыжным гонкам «Юная смена»	07.02.23	Сборная филиала 1- место
Зональный этап	соревнования по прыжкам в высоту «День прыгуна»	06.04.23	4- место
Зональный этап	Президентские соревнования среди 4 классов	13.04.23	5- место

К каждому внутришкольному соревнованию составляется Положение, протоколы, заполняется таблица результатов, готовятся грамоты и вручается призы. Итоги доводятся до учащихся на общешкольных линейках, там же вручаются грамоты и призы.

Учащиеся филиала МБОУ «Приуральская СОШ» в с. Вязовка традиционно принимали активное участие во всех школьных, зональных и районных соревнованиях.

Президентское многоборье, Президентские состязания, соревнования по пулевой стрельбе, спортивная викторина, соревнования по настольному теннису среди мальчиков и девочек, и «А ну-ка парни» среди учащихся 5-9 классов.

16 сентября 2022 года прошли внутришкольные соревнования по легкой атлетике в рамках Всероссийской акции «Кросс нации» среди учащихся 2-9 классов. Победители и призеры в каждой возрастной группы были награждены грамотами.

20 сентября 2022 года приняли участие в районном легкоатлетическом кроссе «Золотая осень» в зачёт спортивных игр обучающихся «Старты надежд 2023» среди основных общеобразовательных и филиалов средних общеобразовательных организаций в с.Павловка.

По итогам соревнований команда филиала заняла 1- место из 4- команд принявших участие в соревнованиях.

Армашова Полина -2 место дистанция 1000 метров,

Балуанов Айдар - 2 место дистанция 1000 метров,

Морозова Ангелина- 3 место дистанция 1500 метров

Газиев Самир - 1 место на дистанции 2000 метров

23 сентября 2022 года в Павловском лицее приняли участие в осеннем этапе спортивных игр обучающихся Оренбургского района «Старты Надежд - 2023» среди основных общеобразовательных организаций и филиалов средних общеобразовательных организаций.

По итогам соревнований команда филиала с. Вязовка заняла 1 место среди 7 команд.

27 октября 2022 года в филиале проведено первенство школы по скиппингу среди учащихся 2-9 классов. Победители и призёры были награждены грамотами.

15 ноября 2022 года в филиале с. Вязовка провели товарищескую встречу по волейболу совместно с Приуральской СОШ. Команда девочек филиала выиграла команду девочек Приуральской СОШ со счетом 2:1 , а команда мальчиков Приуральской СОШ выиграла у филиала со счетом 2:1.

28 ноября 2022 года в филиале с. Вязовка провели товарищескую встречу по футболу среди мальчиков учащихся начальных классов Приуральской СОШ и филиала с Вязовка. Команда мальчиков филиала выиграла команду мальчиков Приуральской СОШ со счетом 2:1 ..

Очень пристальное внимание отводилось в 2022-2023 учебном году лыжной подготовке, недаром наши лыжники являются признанными лидерами Оренбургского района в этом виде спорта среди основных школ.

31 января провели школьные соревнования по лыжным гонкам «Открытие лыжного сезона -2023 года». Соревнования проводились по возрастным группам младшая , средняя, старшая. Победители в группах были награждены грамотами и сладкими призами. По итогам соревнований были отобраны лучшие спортсмены на районные соревнования по лыжным гонкам.

1 февраля на базе Приуральской СОШ команда филиала приняла участие в школьном этапе военно- спортивной игре «Зарница – 2023», соревнования проходили по возрастным группам , младшая 5-6 классы, средняя 7-9 классы

В младшей группе команда филиала заняла 2 – место из 4 команд. Уступив победителям всего 2 – балла.

В средней группе команда филиала 3 место из 5 команд.

7 февраля 2023 г. Приняли участие в первенстве района по лыжным гонкам «Юная смена» в зачет спортивных игр обучающихся «Старты Надежд-2023» среди основных общеобразовательных организаций и филиалов средних общеобразовательных организаций.

По итогам соревнований команда филиала заняла 1- место.

Балуанов Айдар - I место на дистанции 5000 метров,

Газиев Самир - II место на дистанции 5000 метров,

Прибытков Никита - I место на дистанции 3000 метров,

Балуанов Адель - II место на дистанции 3000 метров,

Чернышёв Илья – III место на дистанции 3000 метров

Пчелкина Кира - II- место на дистанции 3000 метров,

Морозова Ангелина - III место на дистанции 3000 метров

Армашова Полина - II место на дистанции 2000 метров,

Калиева Жанара - III место на дистанции 2000 метров

11 февраля 2023 года команда филиала приняли участие в с Дедуровка на открытой Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России – 2023» в муниципальном образовании Оренбургский район.

Ученик 4 класса Балуанов Адель призер 5- место среди мальчиков 2010 г.р. и моложе на дистанции 1000 метров.

17 февраля в рамках месячника оборонно- спортивных массовых мероприятий в школе организовали турнир по волейболу среди учащихся школы и коллектива школы. В упорной борьбе победу одержали коллектив школы.

6 апреля года в Нежинском лицее проходил зональный этап по прыжкам в высоту « День прыгуна» . Армашова Полина во третьей группе среди девочек 6-7 классов заняла 1-место с результатом 120 см. Пчелкина Кира в 5- группе среди девушек 10-11 классов заняла 3- место.

На основании протоколов зонального этапа соревнований по прыжкам в высоту « День прыгуна» приказом по школе присвоены спортивные разряды следующим учащимся :

Армашова Полина 3-юн разряд результат 120 см.

Пчелкина Кира 3 юн разряд результат 110 см.

13 апреля приняли участие в зональном этапе президентских состязаний среди учащихся 4 классов. На этапе «Долой бомбы» метание мяча команда филиала с результатом 66 баллов заняла 2 – место из 7 команд. По итогам соревнований 5 место из 7 команд.

20 апреля принимали участие в весеннем этапе легкая атлетика в Павловском лицее.

Физическое воспитание – многогранный педагогический процесс, направленный на достижение физического совершенства молодого поколения и осуществляемый в системе разнообразных и взаимообусловленных форм организации занятий физическими упражнениями. Особое место в этой системе занимает урок физической культуры как основная и обязательная форма организации физического воспитания.

На уроках физической культуры в той иной мере решаются все основные задачи физического воспитания, которые вытекают из общей цели учебно-воспитательного процесса. Важнейшей стороной педагогического процесса на уроках физической культуры является обучение школьников двигательным действиям, воспитание физических и духовных сил, их подготовки к жизни, развитие и становление личности в целом.

В связи с этим я планирую решить следующие **задачи**:

1. Проводить уроки физической культуры на высоком профессиональном уровне, не забывая, что этот предмет занимает основное место в ряду школьных дисциплин.

2. Заботиться о вовлечении учащихся в различные формы занятий физическими упражнениями, привлекать к этой работе школьный педагогический коллектив для проведения упражнений гимнастики и физкультурминуток.
3. Привлекать педагогов школы к спортивным мероприятиям для того, чтобы они личным примером влияли на учащихся, на формирование здорового образа жизни.
4. Организовать высокую подготовку учащихся к районным спортивным мероприятиям.
5. Разнообразить формы проведения внутришкольных соревнований и физкультурных праздников.

По итогам 2022-2023 учебного года можно сделать вывод, что работа велась на должном уровне, в работе прослеживалась преемственность урочной работы с внеурочной, программный материал учащимся выдан в полном объеме согласно учебного плана школы.

Задачи на 2023-2024 учебный год.

1. Привлечение учащихся к активному занятию спортом, посещению спортивных секций и кружков.
2. Работать с одаренными детьми через привлечение их в спортивные секции и кружки с целью развития физических способностей, укреплению здоровья и завоевания призовых мест.
3. Принимать участие во всех обязательных соревнованиях с достижением наилучших результатов.
4. Продолжать совершенствовать систему мероприятий, направленных на совершенствования знаний детей о потребности в здоровом образе жизни, привитии интереса к физкультуре и спорту.

Директор школы:



В.В.Стебнев
В.В.Стебнев